

战雷电

1976年4月6日，福建德化县九仙山气象站发生了一次建站21年来最严重的强烈雷击。全站同志在反击右倾翻案风斗争取得伟大胜利大好形势的鼓舞下，发扬“一不怕苦，二不怕死”的革命精神，同这次强烈的雷电展开了顽强的斗争。

4月6日凌晨3时50分，电光闪闪，突然一声巨雷，震耳欲聋，火花四射，一场强烈的雷电袭击着观测场。值班员谢林光同志正准备上观测场进行观测，倾刻值班室灯火全部熄灭，值班员被巨雷震倒在地，昏迷不省。其他正在酣睡的同志，有的被惊醒，有的震落在地上。在这紧急关头，党支部领导全站同志，投入紧张的抢救抢修战斗。当时雷电还在继续袭击着，他们不顾个人安危，一面坚持观测，记录雷电前后各种气象要素的变化，保证气象记录不中断；一面抢救抢修。他们首先冲进值班室，抢救值班员，使之很快脱险。然后迅速察看现场，弄清遭受雷击的情况，发现站内通讯电

路全部中断，保安器烧成灰烬；电接风向风速计，从感应部份到指示器全部烧坏，电缆被打穿了好几个孔；值班室的手表、收音机被震坏；发电机、机房部份被击毁等等。为了尽快把气象情报发出去，全站同志迎着困难上，全力以赴迅速处理被击坏的仪器，使之恢复正常。经过近7个小时的紧张战斗，到上午10时40分，把能修复的仪器全部修好，接通电话，很快把气象情报发了出去。

建站21年来，他们身在高山，胸怀朝阳，战风云，斗雷电，经历了数十次雷击的考验。在艰苦的环境里，全站同志团结战斗，日以继夜地坚守在战斗岗位上，不少同志带病坚持工作，为革命立下了“巍巍高山耸云天，悬崖峭壁有艰险，攀登高山取资料，顽强战斗意志坚”的钢铁誓言，发扬以苦为荣，以苦为乐的光荣传统，探索着大自然风云变幻规律，为社会主义建设事业及时、准确地提供气象情报，为气象事业作出了一定的贡献，曾多次被评为省、地、县的先进集体。

目前，全站同志决心认真学习毛主席的重要指示，牢牢掌握斗争大方向，掀起批邓的新高潮，以抓革命，促生产的实际行动，夺取反击右倾翻案风的更大胜利。

(福建省气象局报道组)